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(обліку і оподаткування; фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку; менеджменту; 
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інформаційних технологій, історії та археології, філософських наук, географічних та геологічних наук, 
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РОЛЬ ТА МІСЦЕ КОМУНІКАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ У ПРОЦЕСІ 
УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ 

 

В умовах подальшої цифровізації національної економіки значна увага науковців і 
практиків в галузі менеджменту має бути спрямованою на формування ефективної 
комунікаційної політики підприємства, що дозволяє пов’язати між собою основні функції 
управління (планування, організацію, мотивацію і контроль) та завершити управлінський 
цикл прийняттям обґрунтованих управлінських рішень. У зв’язку з цим, сучасна комунікаційна 
політика виступає цілісним атрибутом комунікаційного механізму підприємства, що 
спрямований на реалізацію організаційних цілей та завдань, а також загальної стратегії 
розвитку суб’єкту господарювання. 

Метою дослідження є обґрунтування сутності наукової категорії “комунікаційна політика 
підприємства” та визначення місця комунікаційної політики у процесі управління 
підприємством в умовах цифрової економіки. 

Переважна більшість науковців розглядають поняття “комунікаційна політика” з точки 
зору маркетингу. Зокрема, науковці М. А. Окландер, І. Л. Литовченко та М. І. Ботушан 
підкреслюють, що “комунікаційна політика – це комплекс заходів щодо забезпечення 
ефективної взаємодії бізнес-партнерів, організації реклами, методів стимулювання збуту і 
зв’язку з громадськістю” [2, с. 53]. П. Ю. Буряк, Б. А. Карпінський та Я. Ю. Карпова зауважують, 
що “комунікаційна політика – комплекс заходів, які використовує підприємство для 
інформування, переконання, нагадування та формування поглядів споживача на товар 
(послугу) та імідж підприємства” [1, с. 26]. На думку Л. А. Слюсарєвої та О. М. Костіної, 
“комунікаційна політика підприємства – це комплекс заходів, спрямованих на ефективне та 
систематичне здійснення маркетингових комунікацій для забезпечення досягнення 
маркетингових цілей підприємства” [4, с. 487]. 

Цікаву точку зору висловлюють дослідники А. С. Устіловська та І. І. Божидай, які вважають, що 
“комунікаційна політика є важливою та необхідною складовою системи управління для 
забезпечення розвитку підприємства, від якої залежить результативність роботи усього 
колективу. Ключову роль при цьому відіграє якість інформаційних потоків, що формують основу 
комунікаційної політики…” [5, с. 145, 147]. Запропоноване визначення характеризує прикладну 
управлінську спрямованість наукової категорії “комунікаційна політика підприємства”. 

Проаналізувавши визначення відомих вчених, варто запропонувати авторське 
трактування змісту поняття “комунікаційна політика підприємства” як комплексу 
інформаційних заходів, що здійснює підприємство стосовно своїх споживачів, посередників 
та різних контактних груп з метою інформування, переконання чи нагадування про свій 
продукт (товар, роботу або послугу) конкретним категоріям потенційних клієнтів. 
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Слід зауважити, що найважливішими адресатами комунікаційної політики підприємства 
є: співробітники, фактичні та потенційні покупці, цільовий ринок, маркетингові посередники, 
контактні аудиторії, постачальники та найвищі органи державного управління і місцевого 
самоврядування. 

На даний час характеристика комунікаційної політики підприємства зазнає різноманітних 
змін та уточнень, оскільки відбувається формування нових поглядів і уявлень, що 
відповідають сучасним ринковим умовам. Безумовно, ринкові закони та механізми, як і 
раніше, регулюють взаємовідносини між підприємствами, однак, розвиток ринку та сучасний 
стан його кон’юнктури істотно підсилюють значення комунікаційної політики, що обумовлено 
впливом низки чинників [3, с. 46]:  

1) підвищення рівня вимог, що висуваються до кінцевого продукту у процесі його 
споживання, та відповідне ускладнення диференціації вироблених товарів за критеріями ціни 
і якості;  

2) посилення конкуренції за рахунок збільшення маси товарів і послуг, які обертаються на 
ринку, що зумовлює необхідність заміни товарів і розробки новинок. 

Кінцевою метою комунікаційної політики підприємства має бути формування ефективної 
взаємодії між його керуючою підсистемою, основними об’єктами управління та зовнішнім 
середовищем (суб’єктами комунікаційного простору) у процесі реалізації продукції (товарів, 
робіт, послуг). 

Таким чином, сучасна комунікаційна політика підприємства виконує роль поєднуваного 
елементу між усіма складовими процесу управління, а також виступає дієвим інструментом 
формування позитивного іміджу та посилення конкурентних переваг кожного суб’єкту 
ринкових відносин. 
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Податкові ризики є невід’ємним атрибутом функціонування сучасної економіки. Вони 
відіграють важливу роль у формуванні державного бюджету, регулюванні діяльності бізнесу 
та забезпеченні стабільності фінансової системи. Водночас їхнє ефективне управління сприяє 
сталому розвитку економіки, зростанню інвестицій і підвищенню добробуту суспільства. 

Однак у сучасній економіці України, що характеризується політичною та фінансовою 
нестабільністю, спричиненою тривалою широкомасштабною війною, податкові ризики 
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